

4

我到这里以前曾经在德国的一家药店里度过了一个漫长的冬季。事实上这里的药店也很舒适。在我们的药店里有三个巨大独立的、上面带柜台的玻璃展柜。我第一天在药店里站柜台的时候，我看到每个展柜旁都站着一个人，但他们的姿势都很奇怪。 他们的腿在展柜前面，但身体的其它部分深深地弯下去，他们的整个上半身大大咧咧地趴在展柜上。我想他们也许真的是很累，需要在所有这些可爱的、做装饰的毛绒玩具熊中间休息。对在这里工作的人来说，这种行为显然是非常正常的。我等了一会儿才凑近了看他们。当然我是看不到他们的脸的，因为多数人的头部藏在典型柏林式的、像毯子一样的围巾里了。开始我以为他们可能视力不好又丢了眼镜，而试着凑近柜台来隔着玻璃读不同药品上的说明，并对比他们自己可能患的病。然而后来我就意识到了他们只是在一边休息，一边跟药剂师慢慢地讲自己的公寓等等事情，可能仅仅为了在这个温暖漂亮的房间里多待一会儿，用我全部的光来掩盖他们典型坏情绪和无精打采。

5

这个上午我浪费掉了，就像很多早晨一样，感觉单纯的拖延日光，就像在遮阳帽上顶了一个老煎饼，然后等待重要时刻的来临并希望带来点能量。慢慢的、至少是慢慢的，午后的阳光笼罩了我，但我的思绪仍旧留在正午的一片空白中，直到终于“某种东西”开始用这些在我面前庞大的空白空间里的细线牵扯我。并没有什么，但我好像在内省的时光旅途中进入了某个稍为稠密的空间。然而，这只是从我的窗下后院传来的房东的声音，就像去年夏天没完没了的日光，当我，懒懒地躺在无尽的时光里，听他没完没了的自言自语。

就像再次听到很久以前的一位访客的声音，他有时也讲波兰语。每年冬天他都来，然后他就会说，德国人，他们杀啊杀啊。他讲的更多的是他被运到巨大的集中营之前发生的事，然后才讲集中营里的事。他总会对我们讲，他们将很多人集中到某个广场上，他们是他们的一员，然后纳粹们让医生和教师同其他人分开，走到广场的另一侧，其中一个老师说，我知道了，他们以后需要我们，因此他们就站到了一起，而德国人随后就杀害了他们。费了他们一些时间，他们杀掉了更多人，而后剩下的人就被运到集中营。他常常奇怪地看着我，现在我开始明白，那可能对他来说意味着什么，也许他非常希望我听他讲、并了解当时发生了什么，希望我以后可以为故事作证，将故事讲出来。他就这样看着我，解释说他们到处杀人，他们每到一个新的城镇都只是用同一种方式不停地杀人。

6

我记得，我在维也纳时住的房子附近，街道上几乎都是灰色的车。有一天来了三辆巨大的非常昂贵的新车。一辆红色的阿尔法罗密欧，一辆黄色的标致，还有一辆紫色鲨鱼，而我肯定他们只是在这条街上做客，因为其它的车都是灰色的或是泛着银色的大众汽车，就像这个区的其它地方。

前院总有一台灰色的自行车，但是藏得很好。从我以前住的房子的窗户，可以看到外面的街道和这个普通的花园。花园里的一草一木都井井有条、修剪整齐、恰到好处。只除了这盏庭院灯，对我来说，它是个谜。这盏灯常常令我浮想联翩。它被拙劣地固定在房子一角，无人问津，照在我们花园的一块小小的圆形石台上。从没有人用过这盏灯，它好像在对我说：总有一天会有非常重要的大事发生，也许会有盛大的庆祝活动，在人类未来的某个时间会有大型的派对，那时就需要我发光照亮他们。我想也许在一次大型的社交活动之类的过后，人们总算要放松一下，而这盏灯就会被点燃，照亮人们的庆祝活动。那个石台终于会被不停移动、变化的派对中兴高采烈的人群所占据。在新的公共建筑上，有时我看到解释不清的、没有明显用途的简单建筑结构，人们建造俯瞰广场的阳台，好像哪天它就会派上用场，一些音乐家或歌手会为了盛大的公共庆典活动而站在这个奇怪的结构上。但现在这些庭院灯或平台除了作为没用的承诺外，根本没有存在的理由。一些承诺可能藏在了这里所有的社交形式中，还有可能的是，它们被刻意地表现在了这盏庭院灯和那些阳台里。但是年复一年地过去，什么都没发生，我想这些承诺肯定是可怕的，也许不像人们猜想的几乎具有救世主性质的庭院派对的承诺。在那盏庭院灯上，一只灰色的鸟试着交配。咕咕，咕咕。花园里的树开花了，五分钟后两只绿色的鸟交配了。为什么所有的事情都在同一时间发生呢？

7

1

站在新装修的卧室里，我总会注意到身边的声音中哪些是从床边传来的，她可能随时想要开灯，用她发明的开灯装置，不需要移动太多，她为此感到尤其自豪。从前，我有时会听到她说，如果她有钱，搬进一个新公寓，她最终会买一个大大的落地灯，是那种很昂贵的，带有瓷器釉光的设计。她会把那个美丽的浅色东西放置在床垫旁边。然而只过了几个月，她就实现了她的发明，她把两个绿色的天鹅绒丝带系在一起，那是她有一次没有原由的买回家然后一直收藏着的。然后，她把丝带系在那个老式的，同时又很短的金属链上，金属链可以打开白色灯的开关。从前那条链子的长度刚好起身可以够着，但是她想要在床上打开它，不像移动。所以她的发明中绿色丝带就成了绿色天鹅绒控制链，她可以躺在床上，拉一下天鹅绒链，而不用从床上起来。

她过去总是说那个大大的圆柱形灯罩里面是镀金的，那个易碎的结构像是一个有着金色天空的穹顶，没有通向它的阶梯，只有绿色的丝带和链子她说那是她的台灯，由她控制，灯上的绿色控制链是她最伟大的发明。它深入灯昏睡的内部世界。她可以用身旁的控制链关掉灯，而不是逃离公寓或是长时间在外面的街上散步。

2

他们在中午的时候出门寻找一些光亮，这样已经几周了。楼梯太黑，但是你可以看到在窗子后面看到一丝光亮。那光是那么微弱，那么慵懒，甚至不愿穿透玻璃找到我们的房子里。他们傍晚见面的时候，大多会谈论留给我们的那一点光究竟是什么颜的。我们说，那光不是为我们而留，我相信，这可能是最积极的一句话了。我从前说过，如果天空有时有颜色，那会是像尼古丁一样的黄色，但是这个比喻是错的，可能是因为其他人会把这个不再具有魔力的时刻比作泛黄的纸或者是褪色的篇章。但是那时更多的是把天空比作湿漉漉的皮毛，试图在寒冷的冬日里把我们和温暖联系起来。那时毛会贴在身上，而那些没有叶子的树看上去像是支柱，当它太重或是太湿的时候把它支起。我们有了光，关于时间的感觉便消失了，充满了乌托邦似的欲望，有点扭曲、也不太友善。

那个老白杨摇摆着，轻抚着皮毛而变得湿润了。实际上从来没有下过雨，但街上黑亮的石头却总是有点湿。看着我的新朋友，他的手，他的苍白的抵抗渐渐褪去，他说：“我的双手很大，我的手指又粗又肿，扭曲得有点残忍。我的包里没有刀也没有金属棒，有的是满满的毒蛇。”

 	
<div>可以确定的是，这是最适合的地方。这里不生产、拒绝外界，</div>	
<div>恐怖、缺乏工作，</div>	
<div>这里是为苦难的艺术家提供爱的荣誉和感情的地方。你那古老的、已经坏掉的黑色手提箱中填满了空虚的恐惧、没有价值或者意义的自恋的培养、以及大部分的反视觉的离经叛道。</div>	
<div>我是个信差，递送忧郁。</div>	

 	
<div>我把一切都给了你，所以现在我一无所有。何时你会脱下衣衫，从那个该死的两元二十分的东西中看看自己。我受够了你荒唐的要求。</div>	
<div>受着传统反视觉的离经叛道的继续保护。我反对生产的态度是一种反对传统观念的训练。</div>	
<div>我不认为，在其他任何时间或任何地点，我们可以建立起公众对这种空旷地带的如此关注。可以确定的是，这里是最好的地方，不给那些没有生产力的艺术家台灯压力，取而代之，让他们沉浸在爱的荣誉和感情之中。</div>	

3

在柏林那些年，我记得最多的就是每一个冬天，我都会再一次体会到，这里的冬天，也许会成为伟大的时刻发生的最好时间。虽然有时我仍会为漫长的黑夜而感到苦恼，也会为数不清的层层云朵伤脑筋，这些都使得我们的城市被冠以魅力黑色之都的名声，因为只有中午时才会出现一点点苍白的光亮。然而听和我一起住的人们说， 最美的时刻是当午后晚些时候，空气冻结，整个城市空荡荡的，到处弥漫着一种奇异的光泽。他们对彼此说，如果那时仍然有人在街上，他们会看见那些人走的非常慢，看上去出奇的黑，甚至像是白天里曲背行走的影子，他们在影子下方走着，走向一片漆黑，又好像是在很努力地使自己更像影子，所以这也不能怪他们。但是这种情况使我高兴的原因是，我不再像他人那样消极，我更喜欢黑暗的力量，而我房里的人大多数都得了重感冒。有一次，他们中的一个像是讲述最寻常的新闻一样对我说，他在门前的第一台阶踩到冰，滑倒了，不得不痛苦的呻吟。但是当他发现，在大片无边的黑暗中，有两个人也已经躺在了台阶上，发出相同的痛苦的呻吟时，他感到自己很幸运，因为这件事刚好发生在他门前，他可以慢慢的爬上长长的、有些模糊的楼梯。他说，那就好像是走在月亮背后通往公寓的楼梯上，他得到这个深刻的教训后，还是觉得待在公寓里比较好。这里的冬天非常适合更多的去了解无边的黑暗，在那片漆黑中，好像不存在光亮和爱，有的只是我们内心的光芒。有个人一次去药店，他属于那些因为药房就在公寓楼下而感到高兴的人，你无法想象出那对于他来说是一件多么奢侈的事情。他忽然意识到，实际上药店有很多，有时有两家紧挨着，和在这里一样。

三点钟以后，天看上去很快就要黑了，大部分的阳光已经消耗殆尽。有人说，他可能会再买一些燕麦片。他的第二顿或者说是晚餐要吃的燕麦片。我们大多都吃燕麦片，他说道，他们很幸运，因为药房后面就有一家燕麦店，出售最大包的燕麦片。我听说，事实上那家店只卖燕麦片。他说他很想知道他们是拿什么付房租的，也许也是拿燕麦片吧。那是一件很大的店，布置得很庄重，看上去却难以置信的空旷”。世界上没有什么比阴暗冬天里的大型燕麦店看上去更加空旷如也。然而总是会有三个女人在架子间工作，她们都是短短的灰色头发，戴着眼镜，好像是从北海岸严寒的地方来的。他说， 他总是觉得她们内心很善良，并且努力的不表达出来。他慢慢地说着：我想买些咖啡回家，所以我拿了一个很大的袋子，她可以把它填满，像是要度过漫长的冬天一样。可是他们只有无咖啡因的咖啡，所以我们现在只能喝了它。当一个人早上想要一杯咖啡的时候，没有热量的咖啡，即使在冬天里，不会带来快乐也不会补充能量，就像是没有灯光的楼梯。